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Ata da Terceira Reunião da Segunda Sessão 

Ordinária do Terceiro Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 10 de Fevereiro de 

2022. 

Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos, os Exm
os

. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo 

Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) estava 

on-line. Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a 

oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente José Reinaldo Alves 

Bastos solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada 

dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exm
os

. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo 

quórum legal, o Presidente José Reinaldo Alves Bastos iniciou a leitura do 

expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 

08/02/2022 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva. Ofício nº. 011/SME/2022, da Secretaria Municipal de 

Educação, em resposta ao requerimento nº. 003/2022, de autoria do Vereador 

David Barbosa Nogueira, apresentando a data do dia 10 de março de 2022 para 

cumprimento de sua convocação a essa Casa Legislativa. Ofício nº. 

002/2022/FAZENDA, da Secretaria Municipal de Fazenda, requerendo que a 

realização da audiência pública referente ao 3º quadrimestre de 2021, com data 

sugerida para 24 de fevereiro de 2022, em obediência ao artigo 9º. §4º, da Lei 

de Responsabilidade Fiscal, seja feita através de videoconferência. Ofícios nºs. 

002, 003, 004, 005, 006, 007, 008, 009, 10, 11, 12, 13 e 14/2022/GOV/PMV-

RJ, da Secretaria Municipal de Governo, em resposta às indicações dos 

senhores Vereadores. Projeto de Lei Ordinária nº. 04/2022, de 10 de 

fevereiro de 2022, origem Mensagem nº. 005/2022 do Poder Executivo, 
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com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial 

até o valor de R$ 305.970,48 (trezentos e cinco mil, novecentos e 

setenta reais e quarenta e oito centavos), e dá outras providências. O 

referido projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Complementar nº. 

01/2022, de 10/02/2022, da Mesa Diretora, que concede revisão geral 

anual aos servidores da Câmara Municipal de Valença, com 

fundamento na Constituição Federal art. 37, inciso X, dando outras 

providências. O referido projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Requerimento n°. 

15/2022, de 10/02/2022, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, 

ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, José Reinaldo 

Alves Bastos, solicitando o envio de Moção de Aplausos à toda equipe da 

Secretaria Municipal e Serviços Públicos, em reconhecimento às suas 

relevantes atividades exercidas no Município de Valença durante o ano de 

2021. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 16/2022, de 

10/02/2022, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando que viabilize junto à Secretaria Municipal de Saúde, as 

seguintes informações detalhadas e serviços, quanto à Farmácia Municipal 

e fornecimento de remédios pela Prefeitura: 1- Existe legislação ou 

determinação de apresentação de comprovante de renda pelo requerente, 

para que seja fornecido a este a medicação solicitada? Se positivo, favor 

anexar na resposta a lei ou a determinação; 2- Qual protocolo para a 

entrega de remédios ao cidadão? Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 17/2022, de 10/02/2022, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, solicitando que forneça a cópia integral do processo 

administrativo que trata do contrato vigente entre o Município de Valença e 

a empresa Custom Informática Ltda. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 18/2022, de 10/02/2022, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, em regime de urgência, à Secretaria Municipal de Saúde, 

solicitando que informe o motivo para ausência de médico e dentista nas 

Unidades de Saúde dos Bairros Spalla 2 e São José das Palmeiras. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 19/2022, de 10/02/2022, do 

Vereador David Barbosa Nogueira, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que forneça a cópia 

integral dos últimos três processos de pagamento da empresa Custom 

Informática Ltda. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 
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colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

20/2022, de 10/02/2022, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com 

cópia à Secretaria Municipal de Esporte e Lazer, solicitando que esclareça 

o que se segue: 1- Qual o planejamento dos eventos esportivos e atividades 

físicas para o ano de 2022 (cronograma)? 2- Qual a previsão para a reforma 

das quadras poliesportivas? 3- Se há no quadro da Secretaria, quantitativo 

de profissionais suficientes para operacionalizar as atividades esportivas 

almejadas para este ano? 4- Qual o valor, discriminado, foi orçado por esta 

Secretaria nas Leis Orçamentárias para o exercício de 2022? 5- Esta 

Secretaria foi contemplada com alguma Emenda? Se sim, qual o valor da 

verba e destinação? 6- Outras informações consideradas oportunas. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 21/2022, de 10/02/2022, do 

Vereador Bernardo Souza Machado, aos Exmos. Senhores Secretários de 

Estado, Secretário de Infraestrutura e Obras e Secretário de Esporte, para 

que possam informar se há possibilidade de contemplarem este município 

com aquisição de playground e aparelhos para academias ao ar livre. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 22/2022, de 10/02/2022, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, em caráter de urgência, ao Diretor de 

Obras e Conservação do DER-RJ e ao Diretor da 12ª. ROC – Barra do 

Pirai, solicitando obras de recuperação da RJ-137, trecho entre os Distritos 

de Conservatória e Santa Isabel, próximo à entrada do Condomínio 

Recando das Águas, na altura de Pedro Carlos. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 23/2022, de 10/02/2022, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista a Silva, ao Secretário Municipal de Saúde, Márcio 

Roncalli de Almeida Petrillo, solicitando que se digne informar o que se 

segue: 1- Quais os medicamentos que estão disponíveis ao cidadão na 

Farmácia Municipal? 2- Quais estão em falta e o porquê de estarem em 

falta, e quais as medidas estão sendo tomadas para aquisição dos mesmos? 

3- Qual é o estoque de insulinas (todos os tipos) e das fitas de medição de 

glicemia? Em caso de falta, quais as medidas estão sendo tomadas? Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Indicação n°. 30/2022, de 10/02/2022, do 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em caráter de urgência, 

solicitando que efetue o aluguel de caminhões e retroescavadeiras, para 

atuarem, durante este período de chuvas intensas pela qual nossa região 

vem sendo castigada, e os distribua ente todos os distritos, juntamente com 

uma equipe de até 05 funcionários, formadas por trabalhadores das 

respectivas Secretarias responsáveis, para estarem também atuando nestes 
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trabalhos. Indicação n°. 31/2022, de 10/02/2022, do Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, solicitando que mantenha o convênio ente o 

Município de Valença e o Estado do Rio de Janeiro, através da Secretaria 

Estadual  de Infraestrutura e Obas – SEINFRA, para a continuidade do 

asfaltamento que vinha sendo realizado nas ruas do município e seus 

distritos. Indicação n°. 32/2022, de 10/02/2022, do Vereador José Reinaldo 

Alves Bastos, ao Secretário Municipal de Saúde, Márcio Roncalli de 

Almeida Petrillo, solicitando que disponibilize uma tenda e uma dúzia de 

cadeiras para ficar à disposição do PSF da Rua 13 de Maio, no Distrito de 

Barão de Juparanã. Indicação n°. 33/2022, de 10/02/2022, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que viabilize junto à 

Secretaria responsável, a limpeza de córrego e reparo na pavimentação de 

toda extensão da Rua Marieta Leite de Machado e Travessa Ventura Alves 

de Souza, no centro de Valença. Indicação n°. 34/2022, de 10/02/2022, do 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graças, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que reveja os 

valores das diárias recebidas pelos motoristas da Prefeitura, quando estão 

em viagem a trabalho. Indicação n°. 35/2022, de 10/02/2022, do Vereador 

Pedro Paulo Magalhães Graças, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que viabilize através 

do setor responsável, para que seja formada uma equipe de manutenção à 

disposição das unidades escolares municipais. Indicação n°. 36/2022, de 

10/02/2022, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que 

seja verificada a possibilidade da construção de uma ponte metálica ou de 

cimento, para acesso de veículos automotores paralela à passarela já 

existente, na Rua A, nº. 04, Bairro João Bonito, Loteamento Horto das 

Oliveiras, via RJ-147, Estrada Valença x Pentagna. Indicação n°. 37/2022, 

de 10/02/2022, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros 

Machado, solicitando providenciar manutenção na rede de esgoto 

localizada na Rua Nossa Senhora a Penha, nº. 1110, Bairro Osório. 

Indicação n°. 38/2022, de 10/02/2022, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, em caráter de urgência, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que 

seja feito um mutirão de limpeza das canaletas e “corte” das águas, e 

posterior colocação de escória, nas estradas que dão acesso à localidade de 

Engenheiro Alberto Furtado. Indicação n°. 39/2022, de 10/02/2022, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em caráter de urgência, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 
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Carlos Henrique Barros Machado, solicitando o que se segue: 1- Seja feito 

um plano de revitalização da Serra dos Mascates, iniciando na Capela de 

Santa Luzia até as torres de transmissão; 2- A poda das árvores ao longo de 

toda a subida, bem coco a retirada das que estão caídas em cima dos fios, 

gerando risco a todos que ali trafegam; 3- Um mutirão de limpeza e capina, 

pois conforme visita in loco, observou que lá necessita urgentemente de 

uma devida atenção; 4- Que seja disponibilizado mais latões de lixo ou 

lixeiras ao longo da subida da serra; 5- Que sejam feitos os devidos reparos 

no calçamento ao longo de toda subida da Serra dos Mascates, pois o e lá 

encontra-se em precário estado de conservação; 6- Que seja retirada a 

barreira (depois da Casa do Antônio – Entrada do Jaboticabal) que obstrui a 

estrada, permitindo assim, que só passe um veículo por vez; ressaltando 

que esse barranco já caiu há anos na entrada da trilha do Jaboticabal e até 

hoje nenhum outro Chefe do Poder Executivo se atentou para tal demanda; 

7- Seja melhorada a iluminação pública ao longo de toda subida, iniciando 

na Capela de Santa Luzia e findando nas torres de transmissão. Indicação 

n°. 40/2022, de 10/02/2022, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça, solicitando que viabilize junto à Secretaria responsável, em 

caráter de urgência, a manutenção em toda rede de iluminação pública no 

Morro São Sebastião, Distrito de Santa Isabel do Rio Preto. Todas as 

Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente José Reinaldo Alves Bastos 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a 

todos. Vê que este está sendo um ano de bastante chuva e bastante 

problemas em nossa cidade, citando alguns. Disse que, pelo menos nessa 

época, poderia ter mais pessoas para fazer a manutenção em nossa cidade. 

O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a 

todos. Teceu comentários sobre as duas indicações que apresentou hoje; na 

primeira solicita que o Prefeito Fernandinho Graça reveja os valores das 

diárias recebidas pelos motoristas da Prefeitura, quando estão em viagem a 

trabalho; na segunda indicação solicita que seja formada uma equipe de 

manutenção à disposição das unidades escolares municipais. O Vereador 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a 

todos. Agradeceu a todos os Vereadores e ao Vereador Bernardo Machado, 

por ter conduzido com muito equilíbrio e parcimônia a demanda dos 

moradores da Rua Bela Vista, que vieram a essa Casa muito preocupados, 

por conta do problema na encosta. Comentou que alguns Vereadores 

estiveram no local, junto com o Secretário Kaíka, com o Secretário Paulo 

Graça, com o “Ratão” da Defesa Civil e com o engenheiro Marcos. Disse 

que a Prefeitura foi muito rápida em atender a demanda dos referidos 

moradores. Falou que precisam continuar cobrando, não só do Poder 
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Público, mas também do proprietário do terreno. Mencionou que um dos 

proprietários esteve lá e se mostrou muito solícito e preocupado, tentando 

também dar solução ao problema. Falou que a conversa foi boa e os 

resultados estão acontecendo. Agradeceu a intervenção do líder Pedro 

Graça, que prontamente mobilizou os Secretários da Prefeitura; agradeceu 

a todos por esse trabalho em conjunto. O Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Disse que na última 

sessão comentou sobre o impasse que estava para que os alunos entrassem 

no ônibus; falou que hoje infelizmente teve uma notícia triste da Lea, e que 

por enquanto não deixarão os alunos entrarem; segundo a Léa, da Empresa 

Glória, a licitação da empresa previa 220 mil pessoas por mês transitando 

nas linhas e hoje a empresa atende a 86 mil pessoas; disse que a empresa 

disponibiliza 13 ônibus hoje dos 22 que deveriam estar rodando. Falou que 

o que tem que ser visto é que os alunos têm que ter seu direito assegurado, 

porque é lei. Comentou que entrou com uma solicitação nessa Casa, para 

que no dia 15/02/2022, possam receber às 9 horas, um grupo de alunos que 

gostariam de expor esse problema em relação aos ônibus. Teceu 

comentários sobre a indicação que apresentou hoje referente à Serra dos 

Mascates. Com relação à Farmácia Municipal, mencionou que voltou a ter 

diversas reclamações, por falta de medicação, tecendo comentários sobre o 

requerimento que apresentou hoje com relação a esse problema. 

Mencionou que quem está com o mandado judicial a Prefeitura está 

liberando as medicações. Parabenizou o Presidente Naldo, pelo seu 

aniversário ontem. O Presidente Naldo disse ao Vereador Ailton que vai 

lhe passar um estudo que a empresa de ônibus lhe enviou. O Vereador 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. 

Comentou que hoje recebeu um telefonema da Secretária Mara, referente 

ao requerimento que foi feito na primeira sessão do ano, no qual solicitou 

providências quanto ao CIEP São José das Palmeiras. Mencionou que ficou 

feliz com a resposta que a Secretária lhe deu, que já existe uma equipe 

fazendo reforma de algumas escolas. Disse que ontem esteve com os 

moradores da Rua Bela Vista e as coisas avançaram. Falou que mesmo não 

sendo um terreno público a Prefeitura entrou com seus afazeres e escutou a 

população. Comentou que hoje à tarde ele já fez contato com a Light, e a 

mesma já está providenciando a remoção dos dois postes para o outro lado 

da rua ou um escoramento dos postes. Teceu comentários sobre os 

requerimentos que apresentou hoje. Parabenizou também o Presidente 

Naldo, por seu aniversário ontem. O Vereador David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira) cumprimentou a todos. Comentou que estava num 

encontro do SEBRAE, promovido aqui em Valença, que é o EMPRETEC, 

na formação de empreendedores. Disse que não pôde acompanhar o 

momento da leitura do ofício enviado pela Secretária Municipal de 

Educação, pedindo que sua vinda a essa Casa fosse adiada para o dia 10 de 
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março. Encaminhou um pedido à Mesa para que possa manter a vinda da 

Mara, Secretária de Educação, no dia 17 de fevereiro (próxima quinta-

feira). Acha que deveriam fazer isso para atender uma urgência que está 

gritante na comunidade escolar. Disse que se permitirem que a vinda da 

Secretária seja só no dia 10 de março estarão dando um atestado que não 

estão preocupados com a real situação da Secretaria de Educação, dos 

alunos e da educação de Valença. Falou que vai conversar com o Vereador 

Hanke que também vai fazer uma reunião na segunda-feira, dentro dessa 

Casa, para saber se convidou a Secretária de Educação e se a mesma virá 

ou não, porque isso coloca em “xeque” o que ele (Vereador David) está 

fazendo institucionalmente. Pediu que seja mantido o dia 17 de fevereiro 

para a vinda da Secretária. Disse que é preciso que tenham noção das 

medidas que têm feito aqui. Falou que o que enfraquece nesse momento é a 

Câmara Municipal de Valença, que fica sob o jugo do Executivo. Disse que 

isso não é bom para ninguém, e muito menos para a população que sofre 

com esse tipo de postura. Criticou a Prefeitura de Valença, que age sem 

qualquer tipo de planejamento, sem qualquer tipo de meta e sem qualquer 

tipo de objetividade, citando as duas questões que o Vereador Ailton trouxe 

hoje; primeiro a questão dos ônibus e segundo a questão das medicações na 

Farmácia Municipal; teceu comentários a respeito. Disse que chegaram 

para ele as respostas da auditoria que fez naquele processo da empresa de 

lixo, que tem um contrato anual no valor de treze milhões e meio de reais. 

Informou que está concluindo seu relatório e vai entregar na mão do 

Promotor de Justiça, para que ele possa tomar as providências corretas. 

Falou que não vão sequestrar, não vão roubar e não vão tirar a esperança do 

povo de Valença, e podem demonstrar isso mantendo a convocação da 

Secretária para o dia 17 de fevereiro. Disse que está reafirmando o pedido 

para que essa convocação seja mantida para o dia 17 de fevereiro e não 

para o dia 10 de março. Comentou que apresentou um requerimento hoje 

solicitando médico e dentista para os Bairros Spalla I e São José das 

Palmeiras. Disse que aguarda ansiosamente a manifestação do Governo 

sobre esses problemas todos. O Presidente Naldo disse que o Vereador 

David coloca os Vereadores em uma situação complicada.  Falou ao 

Vereador David que em seu requerimento convidando a Mara, ele não 

estipulou nenhuma data e não sabe de onde ele tirou dia 17. O Vereador 

David disse que foram ao seu gabinete e perguntaram a data que queria que 

fosse colocada. O Vereador Naldo disse ao Vereador David que seu 

gabinete não é o plenário e espera que não confunda as pessoas que a 

Câmara é omissa. Falou que a Secretária se propôs a vir no dia 10 de março 

e ele acatou. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke) cumprimentou a todos. Primeiramente parabenizou o Presidente 

Naldo, pelo seu aniversário. Pediu à UNIFAA para fazer atualizações no 

site, para poder passar as informações para a população de Valença. Disse 
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que está fazendo um levantamento em todos os Postos de Saúde, para saber 

tudo o que está faltando, para levar ao Prefeito e ao Secretário de Saúde. 

Teceu comentários sobre um requerimento que apresentou sobre os 

remédios controlados, que as pessoas estão pegando remédio na Farmácia 

Municipal e têm condições de comprar. Disse que precisam dar dignidade 

para a população menos favorecida. Teceu comentários também sobre o 

requerimento de Moção de Aplausos à equipe da Secretaria de Serviços 

Públicos. Fez menção à limpeza de córregos, citando a Travessa Ventura 

Alves e Marieta Leite de Machado, próximo à Raider Academia. Falou que 

não podem deixar as crianças sem ônibus. Mencionou que segunda-feira 

(dia 14), às 17 horas, fará uma reunião informal, dizendo que ligou para a 

Secretária de Educação, para que a mesma possa estar presente; explicou 

que sua ideia era convocar um representante de cada colégio e um 

professor de cada colégio; esclareceu que com essa reunião informal vão 

escutar alguns pais, junto com o Secretário de Saúde, junto com a 

Secretária de Educação também e com a Comissão de Saúde; disse que 

gostaria de ouvir até os professores, mas sabe que os professores querem 

trabalhar e querem a volta das aulas presenciais. Agradeceu ao Executivo 

pelo envio do caminhão de escória para os Bairros Laranjeiras e Serra da 

Glória. Solicitou melhorias na descida do Hospital de Santa Isabel até o 

centro, pois está tendo muito buracos. Acha que em frente à Câmara 

deveria ser asfaltado. Fez menção à questão dos horários de ônibus para 

Santa Isabel. Com relação à Serra dos Mascates, disse que fez um 

requerimento ano passado a respeito desses latões de lixo, mas deveria ter 

umas lixeiras mais apresentáveis. Alertou que na Rua Teófilo dos Santos, 

esquina com a Rua Dr. Figueiredo, no Bairro Aparecida, tem um buraco 

gigantesco. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) 

cumprimentou a todos. Disse que o que lhe traz à tribuna hoje pode 

descrever em uma única palavra: indignação; devido ao que Valença vem 

sofrendo ao longo desses anos, pode dizer que é uma covardia com os 

munícipes que aqui estão. Falou que todos sabem que estamos em um ano 

de período eleitoral; disse que a partir do momento que se coloca à 

disposição, principalmente seu nome, para compor uniões positivas para o 

Município de Valença e região, é o tempo todo digladiada, principalmente 

em seu trabalho. Falou que tem uma linha diferenciada de trabalho, e 

muitas vezes se coloca, até mesmo, numa posição mais de defesa do que de 

ataque, as pessoas, muitas vezes, subestimam seu trabalho. Disse que nessa 

Casa Legislativa, muitos dos nobres pares, já estão fazendo parte dessa 

família Fabiani Vasconcellos; agradeceu a quem já se colocou à disposição 

nessa luta. Falou que na verdade o que se viu durante décadas e anos foi só 

um “tapinha” nas costas, uma mera politicagem. Vê que o Município de 

Valença não avança em nada, dizendo que é pelas alianças erradas que 

fizeram com nosso município e com os loteamentos que também fizeram 
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em nosso município. Falou que o que se vê não é uma contrapartida em 

favor da população. Disse que hoje se coloca à disposição, deixando bem 

claro que não será calada através de picuinhas baratas e das desconstruções. 

Falou que está disposta a fazer política com P maiúsculo. Fez um adendo 

ao Presidente Naldo e ao Vereador David Nogueira, dizendo que realmente 

no requerimento do Vereador a urgência e principalmente a data marcada 

não constava do mesmo, mas também tem que se reportar à fala do 

Vereador David Nogueira, até porque 10 de março o objeto e a eficiência 

não vão ser tão plausíveis. Disse que está disposta a trazer uma nova linha 

de conduta para o nosso município e vai mudar sim a história de Valença. 

O Vereador Presidente José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) informou que 

no tempo que o Vereador estava comentando a respeito da empresa de 

ônibus fez contato com o Prefeito para que marcasse uma reunião na 

segunda-feira e juntos fossem à empresa de ônibus para buscar uma 

maneira de atender os alunos até que a Carteirinha do SINDPAS esteja 

pronta; disse que é preciso também que os alunos procurem fazer o pedido 

da carteirinha. Teceu comentários sobre a lei da gratuidade. Disse que o 

importante é que os alunos não fiquem sem estudar. Mencionou que hoje 

recebeu da Fernanda, que foi um baluarte na questão do processo seletivo, 

um envelope lacrado que teve 260 pessoas inscritas, para distribuir entre 

seis vagas. Informou que com a anuência da Tesoureira contratou uma 

professora de português para corrigir as provas do processo seletivo, e 

posterior à aprovação desses candidatos, esses serão entrevistados por um 

tecnólogo em RH. Falou que até junho vai fazer o concurso público. 

Comunicou que na próxima terça-feira vai estrear o painel eletrônico, onde 

os Vereadores irão votar e falar com a Presidência através de um tablet; 

informou que foram alugados três veículos, sendo que um vai ficar à 

disposição dos Vereadores, que necessitarem se deslocar a serviço, e um 

deles será implantado a TV Câmara. Achou exagerado conceder uma 

Moção de Aplausos, num momento que vivemos, com a cidade danificada, 

ao Secretário de Serviços Públicos, tecendo comentários a respeito. 

Mencionou que hoje apresentou um projeto de revisão salarial que estava 

“adormecido”; informou que será concedido 9,4%, o mesmo percentual 

concedido aos funcionários da Prefeitura e retroativo a primeiro de janeiro. 

Disse que terça-feira é importante a presença de todos, pois a equipe de 

transição para as questões de saneamento básico estará nessa Casa, para 

poder discutir e avançar. Falou que a CEDAE tem que ir embora, para 

começar um novo ciclo de esperança e crescimento; disse que nada avança 

se não tiver dentro de um Marco Regulatório. Mencionou que está 

convocando uma audiência pública em Barão de Juparanã, para saber se a 

população quer mesmo a água do Rio Paraíba do Sul junto com a água da 

nascente; pelo que vê o cronograma da obra não consegue atingir as 

necessidades da população. Falou que acredita muito na regionalização do 
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serviço e é isso que diz o Marco Regulatório. Disse que Valença é a cidade-

piloto na parceira público-privada administrativa e tem tudo para dar certo. 

Disse que os estudos para discutir a tarifa de limpeza pública e manejo de 

resíduos sólidos não estão sendo feitos da forma que queria, e portanto 

assinou uma indicação e o Prefeito acatou e vai fazer os estudos, para que 

avance. Reiterou que os alunos não podem ficar sem o transporte público, 

pois a lei precisa ser cumprida. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a 

Ordem do Dia. O Presidente José Reinaldo Alves Bastos fez a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exm
os

. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Ausente o Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio). Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 48/2021, 

de 22/06/2021, origem Mensagem nº. 18/2021 do Poder Executivo, que 

autoriza o Chefe do Poder Executivo a outorgar, mediante 

procedimento licitatório, Concessão de Direito Real de Uso de bem 

imóvel que especifica pertencente ao Município de Valença/RJ, e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

15/02/2022. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

71/2021, de 21/09/2021, origem Mensagem nº. 35/2021 do Poder 

Executivo, que autoriza o Chefe do Poder Executivo a outorgar, 

mediante procedimento licitatório, Concessão de Direito Real de Uso 

de bem móvel que especifica pertencente ao Município de Valença/RJ, 

e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

será encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, 

dia 15/02/2022. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente José 

Reinaldo Alves Bastos encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela 

Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.                         

E eu,                                         , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, 

subscrevo. Valença-RJ, 10 de Fevereiro de 2022. 

 

 


